



DIARIO NACIONAL - SINDICALISTA
VALLADOLID

Libertad

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

Pío XII recibe al representante de Roosevelt

Roma, 22.—Su Santidad el Papa ha recibido al representante personal del presidente Roosevelt, Edward Flynn, a quien acompañaba el enviado, espe-

cial de los Estados Unidos cerca de la Santa Sede, Myron Taylor. La audiencia duró alrededor de una hora.—Efe.

Viernes, 23 marzo de 1945 - Epoca IV - Año XV - N.º 2.054

Información oficial de la barbarie japonesa para con los españoles en Filipinas

Ciento sesenta y dos compatriotas nuestros asesinados comprende la primera relación recibida

El ochenta por ciento de los bienes, destruidos

Madrid, 22.—Los informes oficiales recibidos de Manila permiten apreciar, ya que no en sus detalles, por lo menos en sus términos generales, la magnitud de los daños inferidos a los intereses españoles en aquella capital. Se puede calcular que el ochenta por ciento de la propiedad urbana española ha quedado destruida. A tan graves daños materiales hay que añadir la expoliación sistemática que, con precedencia a la entrada de las fuerzas norteamericanas en Manila, fué aplicada por las autoridades japonesas a la Colonia española allí residente. En cuanto a las pérdidas humanas e incalculables perjuicios de carácter moral y material sufridos por instituciones y personas de la Colonia, a continuación se consignan los primeros datos recibidos, que no constituyen más que un mero reflejo de la tremenda catástrofe de que ha sido víctima la colectividad española, en la capital de las Filipinas, en sus personas y en sus bienes.

PERDIDAS HUMANAS.—El número de víctimas ocasionado, en la mayor parte como resultado de actos de

ferocidad llevados a cabo por fuerzas japonesas, es considerable. La primera relación recibida comprende 162 españoles muertos; el número de heridos todavía no precisado supera el doble de esta cifra. Los despachos recibidos consignan que las tropas japonesas realizaron actos de crueldad desusada contra indefensos súbditos españoles. Un ejemplo característico lo constituye lo ocurrido con un grupo de personas de la Colonia que buscaron abrigo en el Consulado de España, donde de los soldados japoneses los asesinaron sin piedad, prendiendo más tarde fuego al edificio. Otra tragedia análoga ocurrió en un edificio

próximo al Consulado, donde españoles y filipinos fueron ametrallados. Una granada hirió gravemente al presidente del Casino Español, cuyo actual estado se ignora. De la matanza efectuada en el Consulado español, la única superviviente es una niña de cinco años de edad que, aunque recibió varias heridas de bayoneta, ha podido sobrevivir. (Pasa a la página tercera)

El teniente general Moscardó llega a Madrid

Madrid, 22.—A las once y cuarto llegó al aeropuerto de Barajas el teniente general Moscardó, antiguo capitán general de la IV Región Militar, que próximamente se posesionará del cargo de jefe de la Casa Militar de Su Excelencia el Jefe del Estado, para el que recientemente ha sido designado. El laureado general venía acompañado de su ayudante, Cifra.

Nuevo consejero de Educación



El jefe central de Enseñanza, camarada José Luis García Casas, que ha sido nombrado por decreto del Caudillo consejero de Educación Nacional. (Foto Cifra.)

El Consejo Superior del Ejército terminó ayer sus sesiones

Madrid, 22.—Ha terminado sus sesiones el Consejo Superior del Ejército, que se ha reunido estos días bajo la presidencia del ministro, general Asensio.

Continúa con gran dureza la batalla de Dantzig

EN SUS MINIMOS AVANCES LOS SOVIETS PERDIERON CUARENTA Y NUEVE TANQUES

Gran Cuartel General del Führer, 22.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En Hungría el enemigo lanzó a la lucha pueyas unidades rápidas e intensificó sus intentos de ruptura en el lago Balatón y el Danubio. Al oeste del Canal Serviz, a ambos lados de Stuhlweisemburgo y de Parverpalots, así como al norte de Tata, fueron rechazados los ataques soviéticos ante nuestras líneas. En diversos puntos los alemanes efectuaron contraataques. Los bolcheviques perdieron nuevamente 73 carros blindados.

En el frente de las montañas de Eslovaquia nuestras tropas rechazaron al sur de Neitsohl potentes ataques soviéticos desde sus puntos de apoyo situados en la retaguardia.

En Alta Silesia disminuyó la intensidad de los ataques enemigos en comparación con los días pasados. A ambos lados de Neustadt y al este de Ziegenhals fueron mejoradas nuestras posiciones mediante contraataques. Las nuevas posiciones fueron mantenidas contra los numerosos ataques aislados efectuados por los bolcheviques.

En el frente que se extiende desde el río Sengebirge has-

ta el Stettiner-Haff sólo se registraron infructuosas operaciones de reconocimiento enemigas al sur de Forts y al norte de Franfort del Oder.

La batalla defensiva que se desarrolla en las proximidades de la bahía de Dantzig continúa con gran dureza; ambos adversarios sufren e le vadas

Don Andrés María Mateo pronuncia su última conferencia cuaresmal en Santa Bárbara, de Madrid

Anteayer terminaron las conferencias que con tan brillante éxito ha venido pronunciando en la iglesia parroquial de Santa Bárbara el orador sagrado doctor don Andrés María Mateo.

Empezó haciendo una referencia al discurso de Su Santidad el Papa el pasado Domingo de Pasión desde el balcón central de la basílica de San Pedro. Ello le sirve de punto de arranque para hablar del amor, de la caridad cristiana, único sentimiento capaz de salvar al mundo. En párrafos cálidos y elocuentes desarrolla a continuación el tema «¿Qué hizo Cristo por el amor?». Explica lo que Jesús hermano, lo que unió los abismos que acercó, lo que perdonó, y los únicos pecados que lograron encolerizarle, porque en sí destruyeron esencialmente el amor; el fariseísmo y el materialismo.

Recoge a continuación en una síntesis brillante el contenido de las seis conferencias, para terminar con el Mandato Último de Jesús: «Que os améis los unos a los otros». El selecto público que llenaba el templo escuchó con profunda atención la interesantísima conferencia del señor Mateo.

pérdidas. Mientras, en Rusia occidental el enemigo extendió sus ataques a ambos lados de Honestein. En combates encarnizados nuestras tropas impidieron, una vez más, que el adversario abriera una brecha en dirección de Gotenhafen y Dantzig. Los soviets sólo realizaron avances mínimos y perdieron 70 carros blindados. En el Frisches-Haff nuestras tropas, apoyadas por la Marina, resistieron el inintermitente asalto del adversario, numéricamente superior, y destruyeron treinta y seis blindados. Nuestras fuerzas de Curlandia impidieron también ayer que los bolcheviques abrieran brechas a ambos lados de Fraumburgo, a pesar de la gran cantidad de material puesto en juego por los soviets. Al noroeste de Dublen todos los ataques del enemigo fueron rechazados ante la línea principal de resistencia.

NUEVAS POSICIONES OCUPADAS POR LOS ALEMANES

Berlin, 22.—Después de evacuar las ciudades de Felsogalla y Tatabanya, al oeste de Budapest, las tropas alemanas ocuparon nuevas posiciones al norte y al este de las mismas. Todos los ataques efectuados por los rusos contra dichas posiciones fueron rechazados por los contingentes alemanes. Según la Oficina de Información Internacional, más de doscientos carros de combate fueron destruidos por los alemanes en este sector desde el comienzo de la actual batalla. Cifra.

GRAN, EVACUADA

Berlin, 22.—La ciudad de Gran (Esztorgom) fué evacuada por los alemanes para acortar el frente, según declara la Oficina de Información Internacional. En este sector —agrega— fracasaron todos los intentos efectuados por los soviets para atravesar el río del mismo nombre, ante el fuego concentrado de las armas alemanas.—Efe.

La Cámara Oficial de Comercio americana en España nombra nueva Directiva

El vicepresidente, en un discurso, destacó las excelentes relaciones comerciales de ambos países

Barcelona, 22.—A mediodía se ha reunido en uno de los salones de esta capital la Junta general de la Cámara Oficial de Comercio americana en España, bajo la presidencia del agregado comercial de la Embajada de dicho país, señor Ackerman, que ostentaba la representación del embajador, Mr. Norman Armour. También se hallaba en la presidencia el cónsul general de los Estados Unidos en España, Mr. Key; el presidente accidental de la Cámara, señor Pañella, y otros miembros de la Directiva de dicho Organismo. Han asistido asimismo un centenar de socios españoles y norteamericanos residentes en Barcelona, Madrid y otras capitales de España.

La reunión dio comienzo con la lectura por el secretario de la Memoria sobre la situación y desarrollo de las actividades de la Cámara durante el ejercicio precedente.

Durante la reunión, fueron aprobados los nombramientos de nuevos directivos de la Corporación, a los que el agregado comercial norteamericano dió seguidamente posesión de sus cargos.

El señor vicepresidente segundo ha pronunciado un detallado discurso, en el que hizo un recuento de las actividades de la Cámara en el presente ejercicio, especialmente en cuanto al desarrollo y fomento de las importaciones y exportaciones de productos entre España y los Estados Unidos, para lo que existe en Norteamérica la mejor disposición. Señaló asimismo la aportación de los Estados Unidos a la Feria Internacional de Muestras de Barcelona, precisando que la próxima participación a dicho certamen español se realizará cuando los Estados Unidos se encuentren en condiciones de concurrir con la brillante aportación que la nación americana puede enviar. Después hizo uso de la palabra el agregado comercial de la Embajada.

Portugal irá este año a la feria de Sevilla

Lisboa, 22.—Portugal estará este año representado en la feria de Sevilla. El Secretario Nacional de Información enviará nuevamente a la capital andaluza el «balneario Verde Galo», aparte de otras agrupaciones artísticas. La nación lusitana estará representada comercialmente con el envío de un amplio muestrario de sus vinos y del casté de sus colonias.—Efe.

REPLIEGUES GERMANOS EN EL RHIN

El centro de gravedad de la lucha se ha desplazado hacia el límite del Hart

Del comunicado alemán:

En el Rhin central continúa la fuerte presión de los norteamericanos en dirección norte, especialmente al este de Bonn. Sus intentos para franquear el bajo Sieg fracasaron ante el fuego concentrado de todas las fuerzas alemanas. También al este de Koniswinter y de Honnef fueron contenidos los batallones norteamericanos que atacaban, gracias a la tenacidad de nuestras tropas. Varias localidades fueron evacuadas; en Bingen continúan en las calles los duros combates. En Hesse del Rhin nuestros elementos de seguridad se replegaron, después de haber destruido cierto número de carros blindados enemigos desde el Seltz a la cabeza de puente de Maguncia, que el enemigo ataca intensamente desde ayer. En las proximidades de Oppenheim fueron aniquiladas las cuñas blindadas enemigas. En Worm se desarrollan encarnizados combates.

En el sector Sur, el adversario penetró en el sector de Frankental y fué contenido ante las posiciones construidas en el centro del Palatinado renano; el centro de gravedad de los combates se ha desplazado hacia el límite este del Hart, en la región de Bad Durcknehi y Neustad. Más al sudoeste nuestras unidades transportadas del Sarre Palatino se oponen a las formaciones enemigas que atacan en dirección Sur, partiendo de ambos lados de Kaiserlautern.

En el sector de Wissemburgo, en Alsacia, fracasaron los intentos de ruptura del VII ejército norteamericano contra nuestras fortificaciones del Oeste. En el Palatinado renano nuestras tropas destruyeron 60 vehículos blindados.

Semana Santa de Valladolid

HOY, CONFERENCIA DE ANTONIO TOVAR, EN EL AULA DE CULTURA

Madrid, 22.—Mañana, día 23, a las siete y media, se celebrará en el aula de Cultura, Pradito, núm. 21, la segunda conferencia del ciclo organizado por la Casa de Valladolid sobre temas de Semana Santa. Estará a cargo de don Antonio Tovar, catedrático de la Universidad de Salamanca, quien disertará acerca de «Lo que de la historia de Valladolid hay en su Semana Santa».

Liguria, al sur de Massa. En los Apeninos Etruscos hubo intensa actividad de reconocimiento por ambas partes beligerantes.

En el sector de Bihac, al oeste de Croacia, se registraron intensos combates con las bandadas que atacan procedentes del Sur. Las montañas situadas al sur de Sarajevo han sido limpiadas de enemigos.

La actividad aérea del adversario sobre el territorio del Reich fué considerable durante la jornada pasada. Fueron bombardeadas por el día Bremen y Plauen, así como varias localidades de Renania, Westfalia y del sudoeste de Alemania. Los ataques aéreos terroristas efectuados por los ingleses causaron daños, especialmente en Hamburgo. Unida-

Mensaje del ministro de Asuntos Exteriores al alcalde de Sevilla

Sevilla, 22.—El ministro de Asuntos Exteriores, don José Félix de Lequerica, y los diplomáticos americanos que reanularon el viaje colombiano, han enviado mensajes al alcalde de Sevilla agradeciéndole la hospitalidad de la ciudad, que se exteriorizó en cuantas ceremonias se celebraron en su honor. Cifra.

Intensa preparación de Semana Santa

A medida que avanza la Santa Cuaresma y ya en las proximidades de la Semana Mayor, aumenta también considerablemente en nuestra ciudad la piedad de los vallisoletanos para celebrar dignamente los Misterios de la Pasión y Muerte del Señor.

Se han multiplicado los clásicos Ejercicios Espirituales. En los números anteriores de nuestro periódico ha podido ver el lector las frecuentes Hamadas a los fieles de toda edad y condición para la práctica de esta forma piadosa, que tanto se ha extendido en España durante los últimos años. Las Cofradías han venido rivalizando asimismo con santa emulación, con objeto de dar el mayor esplendor en sus cultos tradicionales y calentar el ánimo de los hermanos para la grandiosidad de los días que se acercan.

Merecen destacarse, por su importancia, extensión y profundidad la labor de la Cofradía de las SIETE PALABRAS, de reciente fundación y, sin embargo, de tan noble y brillante historia, aunque ella sea corta. La Santa Misión, que aún continúa celebrándose en la parroquia de Santiago Apóstol, es sin duda alguna el éxito más saliente de esta Santa Cuaresma. Tanto los actos de la mañana—rosario de la aurora santa misa y meditación—, como los de la tarde para jóvenes y fieles, en general,

des de menor importancia arrojaron bombas sobre Berlín. Según las informaciones recibidas hasta ahora, las fuerzas de la defensa aérea alemana.

(Pasa a la página tercera)

El jefe provincial y gobernador civil, camarada Tomás Romojaro, preside una concentración falangista en Peñafiel

Camaradas de los pueblos limítrofes, que llenaban el teatro, escucharon las consignas de actualidad

En el día de ayer tuvo lugar, en Peñafiel, una gran concentración falangista, a la que asistieron camaradas de dicha localidad y de los demás pueblos del partido. Como las celebradas en días anteriores, fué presidida por el jefe provincial y gobernador civil, camarada Tomás Romojaro, a quien acompañaban el inspector provincial, camarada Joaquín de Nó, y el secretario de Educación Popular, camarada Luis Fernández Madrid.

A las siete de la tarde llegó a Peñafiel el camarada Romojaro con sus acompañantes, que fueron recibidos en el límite del término municipal por el jefe local y alcalde de la localidad, camarada Mariano Calderón, así como la totalidad de las autoridades y jerarquías locales, que dieron la bienvenida a dichas jerarquías.

A continuación se trasladaron al lugar donde se celebraba la concentración, y luego de cambiar algunas frases con los camaradas allí congregados dió comienzo el acto con unas breves palabras del camarada Luis Fernández Madrid, que explicó la significación y el motivo de estas reuniones que viene celebrando nuestra Falange Provincial. Seguidamente, el camarada Tomás Romojaro se dirigió a los camaradas congregados, dándoles consignas y normas adecuadas al momento actual.

Al terminar su discurso el jefe provincial fué muy aplaudido por los camaradas que llenaban totalmente el salón. Como final se entonó el «Cara al sol», dando los gritos de rigor el camarada Romojaro, que fué contestados con ferviente entusiasmo.

Poco después las jerarquías provinciales regresaron a Valladolid, siendo despedidas por las autoridades y camaradas asistentes a la concentración.

El ministro de la Gobernación inaugurará dos edificios sanitarios

Madrid, 22.—El ministro de la Gobernación, camarada Blas Pérez González, acompañado de los directores generales de Sanidad y Arquitectura y del secretario del Patronato Nacional Antituberculoso, saldrá mañana para inaugurar el sábado próximo, en San Sebastián, el Instituto Provincial de Sanidad, y de regreso, en Burgos, el Sanatorio Antituberculoso de Fuentes Blancas, capaz para ciento cincuenta camas. Cifra.

LA POLITICA DE OBRAS PUBLICAS

En la última reunión del Pleno de las Cortes se ha dado a conocer a los españoles, en el detallado informe del ministro de Obras Públicas, los resultados obtenidos por la política del nuevo Estado en el importante aspecto de las obras de interés general cuya dirección está encomendada a su Departamento.

No ha quedado reducida la actividad del Ministerio que tan acertadamente regenta el señor Peña a la labor de estudio y redacción del plan general y a la preparación de las leyes necesarias para su encargo en las normas administrativas, sino que, a pesar del lamentable estado en que quedaron las obras públicas al terminar la guerra de liberación nacional y de las ingentes dificultades derivadas de la guerra mundial, se ha desarrollado un extraordinario esfuerzo cuyo fruto está expresado en las cifras dadas a conocer a las Cortes Españolas.

Limitándonos ahora a la labor realizada en la red de caminos, tan maltratada por la paralización de los trabajos de conservación y por el paso de la guerra, vemos con sorpresa que no solamente se ha llevado a término la total reconstrucción de las obras de fábrica destruidas, que alcanzan la cifra fabulosa de 1.561, de las que 69 son grandes puentes, 212 puentes de medianas luces y 1.300 de pequeñas luces, sino que se han realizado otros importantes trabajos de mejora de nuestras carreteras con la rectificación de trazados, supresión de obstáculos y trazado de nuevos tramos, todo ello por valor de muchos millones de pesetas.

Claro es que no pretendemos reproducir la documentada exposición del ministro señor Peña Boeuf, puesto que nuestra intención se concreta a resaltar el hecho de que en tan breve término y en frente de tantas y tan insuperables dificultades la política del Caudillo ha encontrado modo de abrir paso desarrollando una importante y meritoria labor.

Actualidad económica

Por José Vicente Torrente

Ya en su momento recogimos en otro artículo las favorables impresiones que en los medios económicos causaron las declaraciones del periódico norteamericano "Stars Strip" sobre las relaciones comerciales de nuestra patria con los aliados. Posteriormente, la Prensa extranjera comentó la posibilidad del empleo de la flota mercante española por parte de la U. N. R. R. A. o de otro organismo aliado con idénticos beneficios, así como de los servicios que en el orden del abastecimiento o de la producción de artículos manufacturados pudiera prestar España a la reconstrucción de Europa.

El ministro señor Carrceller ha hecho unas declaraciones a la Prensa, en las que refiriéndose a "la gran obra de urgencia que se plantea para ayudar a los países que se fricieron la guerra", ha indicado: "Puedo afirmar que el Gobierno español no sólo no pondrá dificultades para esta obra de paz y de cristiana reparación y alivio a los pueblos damnificados, sino que lo ve con simpatía y hará cuanto esté en su mano para que tengan realidad estos proyectos." Ahora bien, como el señor Carrceller destaca, una buena parte de los artículos que nosotros podemos facilitar precisan ser manufacturados, previa importación de materias primas, para lo cual se nos han de conceder las necesarias facilidades. Hay que tener en cuenta que una buena gama de nuestras industrias puede ser llamada a la colaboración si son abastecidas de los materiales de primera necesidad que precisan para sus trabajos. Por ejemplo, entre estas últimas se cuentan las textiles, de conservas, calzados, etc. "Para nadie es un secreto —ha dicho el ministro— que existen en España unas posibilidades de trabajo y potencial extraordinarios, debidos al período de paz que con tanto sacrificio hemos conquistado." Como colofón de estas informaciones indicaremos que la U. N. R. R. A. ha recomendado la adquisición de los excedentes de conservas de España y Portugal con destino al aprovisionamiento de Europa.

Con motivo de las visitas de Delegaciones de aseguradores extranjeros y concretamente con motivo de la estancia en nuestra Patria de una Delegación inglesa, compuesta de miembros del Lloyd's y de la Northern—dos firmas en el campo mundial del Seguro—, se ha puesto de relieve la importancia adquirida por el Seguro en nuestra nación. El director general del Departamento nos ha declarado que están por completo normalizados los estragos de superinsignificancia que amenazaban dañar seriamente este ramo de la economía en 1939, con motivo de la guerra de liberación. En 1944, por primas de Seguros se han recaudado cerca de 1.300 millones de pesetas. A juicio del señor Ruiz, nunca se ha presentado una ocasión más favorable para que el capital nacional asegurador se proyecte hacia el exterior en busca de mercados internacionales. Por otra parte, el prestigio de nuestro Seguro ha atraído a firmas de las once naciones más importantes en cuestiones de Seguros, las cuales han solicitado legalizar su situación en nuestra patria, sobre todo en lo tocante al reaseguro.

Día a día surgen las noticias que resumen los progresos político económicos de España. Al acuerdo sobre líneas de navegación aérea con los Estados Unidos, sucede ahora la adquisición por parte de la Compañía Iberia de cuatro aviones "Douglas", de cuya compra se ha encargado el coronel Vives, miembro de la Comisión técnica española que acudió a la Conferencia Internacional de Chicago. Los nuevos aparatos tienen un radio de movimiento tal que muy bien podrían realizar el viaje Nueva York-Madrid directamente, aunque lo harán, para mayor seguridad, en etapas.

Las conversaciones entre el presidente de la Comisión del yodo y salitre, de Chile, señor García del Castillo, y las autoridades españolas, han tenido como consecuencia

Don Eduardo del Rincón y de Mora ocupará la vacante de Mayoría en el Gobierno Militar de Valladolid

Madrid, 22. — El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" publica una disposición por la que se designa para ocupar la vacante del Gobierno Militar y Mayoría de la plaza de Valladolid al coronel de Caballería don Eduardo del Rincón y de Mora.—Cifra.

Placer de oír en el teatro, hablando bajo, etc. pueden lograrse muchos débiles de oído con ELEGRO-ACUSTICO «KLERSON».

en el teatro, hablando bajo, etc. pueden lograrse muchos débiles de oído con ELEGRO-ACUSTICO «KLERSON». (Patente de Invencción 159.386. C. C. S. 3921.) AVISO: Visita en VALLADOLID, sábado, 31, de 10 a 2, CONSULADO DR. DON MARIO GONZÁLEZ, PLAZA RINCONADA, 24, y 25. (FRENTE CORREOS).—En BURGOS, domingo, 1.º de abril, y lunes, 2.º de 10 a 1. CONSULTORIO DR. DON ALFONSO DE LA FUENTE, CALLE MONEDA, 15 y 17. Según sus prescripciones.

HERNISAN (Estudio Ortopédico), BALMES, 104. - BARCELONA

el aumento del tonelaje que España dedica al comercio con la nación hermana, lo cual se ha de reflejar en una mayor importación de nitratos, de los que tan precisa se halla nuestra agricultura.

Con motivo de la proyectada Exposición de Industrias Eléctricas que en breve se ha de celebrar, se han puesto de relieve los progresos logrados por la nación en la materia. Hoy día se construyen en nuestra Patria transformadores de 20.000 KVA, motores de todas clases y potencias para abastecer por completo el mercado nacional, lámparas y bombillas, aparatos de mediana y baja tensión, incluso los de precisión, etc., en factorías localizadas principalmente en Guipúzcoa, Vizcaya y Cataluña.

Sigue la actividad de las Juntas generales. Cuando se publique esta crónica habrá terminado la del Banco Emisor. A ella le han precedido reuniones tan interesantes como las del Banco Central, Crédito Industrial, Banco de San Sebastián, de Aragón y Mercantil e Industrial. Por otra parte, la Bolsa, apagados los ardores argistas, queda a la expectativa, invadida por un signo de calma.

P. ALVAREZ GESTOR ADMINISTRATIVO Veinte de Febrero, 6.—Teléfono 1689 VALLADOLID

La barbarie japonesa en Filipinas

(Viene de primera página)

vir. Entre los numerosos españoles asesinados en el Consulado figuran Angel Martínez y Ricardo García Buch, el último que permaneció voluntariamente en el edificio en calidad de guardián; Josefa Domenech, Plácido Aguilera, su mujer y dos hijos; Clodoaldo Berlanga, su mujer y tres hijos y seis miembros de la familia Albadalejo. Testimonios irrecusables afirman que en el Consulado había en su momento unos 50 personas. En las galerías aún subsistentes y en otras partes del local fueron encontrados quemados los restos de las víctimas. En las relaciones de personas que han perecido figuran las más destacadas de la Colonia, entre ellas don Tirso Lizárraga, personalidad relevante, cuyas hijas fueron objeto de toda suerte de violencias por los soldados japoneses, habiendo sido asesinada una de ellas y gravemente herida la otra.

Merece especial mención la actitud observada por las fuerzas japonesas respecto a las Comunidades religiosas españolas, hacia las cuales extremaron crueldades y violencias. Se

calcula que han perecido más de cincuenta religiosos.

Otro ejemplo característico de lo ocurrido en Manila lo constituye lo sucedido en el Colegio "Concordia", de las Hermanas españolas de San Vicente de Paúl, lugar de residencia del cónsul español y de algunas familias españolas, así como de ochocientos huérfanos, dementes y enfermos que habían podido ser trasladados a este edificio. Testimonios comprobados señalan que el Colegio "Concordia" fué incendiado intencionalmente con gasolina y granadas de mano por una patrulla incendiaria de soldados japoneses, a pesar de que el edificio estaba protegido por la bandera de la Cruz Roja y desde él se prestaba la ayuda sanitaria posible a heridos civiles filipinos de la vecindad.

En el Asilo de Looban los soldados japoneses hicieron fuego sobre la población civil, siendo heridos varios españoles. En el Colegio de Lasalle fueron asesinados todos los Hermanos y la población civil, entre éstos el matrimonio español Vázquez Prada y tres hijos. Todos los informes acreditan que en los últimos días de la defensa de Manila se intensificó entre las fuerzas japonesas el sentimiento antiespañol.

PROPIEDAD URBANA.— Los distritos del sur de la capital, donde residen la mayoría de los españoles y se hallan los edificios oficiales, han sido completamente destruidos. Según todas las referencias, la destrucción se llevó a cabo por órdenes superiores y con arreglo a un plan sistemático premeditadamente concebido. Durante varios días se sucedieron las explosiones y grandes incendios. Los edificios del Consulado, Auxilio Social, Falange y la Casa de España han sido completamente incendiados y destruidos. El Consulado fué intencionalmente incendiado el 12 de febrero, después de la matanza de españoles de que se hace referencia.

Casi todos los conventos e iglesias españolas, situadas a extramuros de la ciudad, han sido destruidos. En el interior de la ciudad ha ocurrido algo análogo. Los conventos e iglesias de

San Francisco, San Nicolás, Lourdes, San Agustín, Santa Isabel, el Colegio de San Marcelino, la iglesia y residencia del Hospicio de San José, el Asilo Looban y el Colegio "Concordia" han quedado reducidos a escombros. Algunos de estos edificios habían servido de refugio a personas de la Colonia española, a pesar de lo cual fueron intencionadamente incendiados por fuerzas japonesas. —COMPANIA GENERAL DE TABACOS DE FILIPINAS.— Las informaciones consulares comprueban que han sido destruidas las instalaciones y efectos de esta Compañía. La destrucción de los edificios de su propiedad en Manila ha sido precedida por la explotación de sus propiedades por las autoridades japonesas. Primeramente fueron ocupados los almacenes de Manila y más tarde los de provincias. También fueron ocupados el varadero, el taller de reparaciones, la casa de los empleados de la fábrica y almacenes, el local denominado "La Hispania", el taller número 2 de la fábrica y la bodega de la factoría.

En la obra de destrucción sistemática de edificios realizada por las fuerzas japonesas fueron incendiadas las citadas instalaciones de la Tabacalera, calculándose que la sola pérdida de los edificios de Manila, pueden fijarse en unos 2.900.000 pesos, sin las existencias. El total de pérdidas de esta Compañía se calcula hasta ahora en más de 11.500.000, sin contar las existencias de mercancías. En cuanto a la factoría llamada "La Yebana", la magnífica fábrica de tabacos de este nombre, propiedad de don Enrique Carrión, ha quedado, asimismo, destruida con la totalidad de sus instalaciones. Según los datos que se han podido reunir hasta este momento, los perjuicios causados en dicha factoría se elevan, aproximadamente, a 2.400.000 pesos.—Cifra.

El embajador yanqui en Irlanda desmiente los rumores de paz

Dublin, 22.—El ministro de los Estados Unidos en el Estado Libre de Irlanda, David Gray, ha declarado que no tiene conocimiento alguno de una supuesta oferta de paz que, según la radio suiza, habla sido remitida por el ministro alemán en Dublin al primer ministro de Irlanda, De Valera, para que éste la entregase al representante diplomático norteamericano. La Oficina de Información del Gobierno irlandés afirma que tales rumores carecen totalmente de fundamento.—Efe.

Llegará hoy a San Sebastián el ministro de la Gobernación

San Sebastián, 22.—Mañana por la noche llegará el ministro de la Gobernación acompañado del director general de Sanidad y del secretario del Patronato Nacional Antituberculoso, con objeto de presidir la inauguración oficial del Instituto Provincial de Sanidad de Guipúzcoa, acto que se verificará el sábado. Por la tarde el ministro y personalidades que le acompañan saldrán para Burgos, con objeto de asistir a la inauguración del Sanatorio Antituberculoso de Fuentes Blancas.—Cifra.

Nota de la Embajada británica sobre la prohibición de billetes del Banco de Inglaterra

Madrid, 22. — Recibimos la siguiente nota: "En agosto de 1940 el Gobierno de Su Majestad británica tomó la decisión de prohibir la importación en el Reino Unido de billetes del Banco de Inglaterra. Antes de entrar en vigor tal prohibición se dieron facilidades a los tenedores en España de billetes de esterlinas, concediéndose un plazo para su entrega al Instituto Español de Moneda Extranjera o su remesa al Reino Unido. La prohibición mencionada continúa vigente, con la sola excepción de permitir a los viajeros que entren en el país con una cantidad que no exceda de 10 libras en billetes de una o media libra esterlina. Por otra parte, se ha tenido conocimiento de una falsifica-

El mercado de capitales, falta de inversiones

Se viene produciendo nuevamente el fenómeno de la carencia de papel para absorber el capital que se encuentra flotante en el mercado sin inversión a la vista.

La emisión que recientemente realizó el Estado, de dos millones de pesetas en obligaciones del Tesoro, con las cuales atendía las necesidades del presupuesto extraordinario, hizo creer a la masa que con ello se había dado una sangría al mercado de capitales, produciendo una atracción de dinero hacia su colocación en papel con la natural ventaja para la tensión del mercado de capitales, que se encontraba sobrado de disponibilidades y falta de inversiones.

Pero ha olvidado el público que esta clase de valores difícilmente se utiliza por el público. Por lo regular, las emisiones de títulos del Tesoro, a base de obligaciones o bonos con corto vencimiento, por ser de bajo tipo de intereses no suelen resultar útiles para el público, para el ahorro y únicamente son utilizadas por los Bancos, que de esta manera encuentran un instrumento ágil y seguro para sus movimientos de tesorería.

Es decir, resumiendo, que quien ha invertido su dinero es la Banca. Pero lo que queda sin invertir, precisamente, es el dinero de los clientes que se encuentra en la Banca depositado en espera de inversión.

Esta carencia de valores nuevos, porque en la Bolsa tampoco se encuentran en la cantidad suficiente, crea esos fenómenos de ausencia de valores que traen a mal traer a los Bancos en cuanto se anuncia alguna nueva emisión. Ahora mismo, con la emisión que se dice va a hacer la Telefónica de obligaciones, se produce una verdadera aglomeración de pedidos de títulos en los Bancos aseguradores de la emisión, que todavía no se encuentra ni autorizada por el Ministerio de Hacienda, creándose una situación de tensión en el público cliente de esas entidades, que prueba que en el mercado de capitales existe una saturación de fondos que únicamente pudiera ser equilibrada mediante el lanzamiento de nuevas emisiones de valores, aunque fuera de renta variable.

Pero la guerra mundial, en este aspecto está produciendo sus efectos de franja. La iniciativa particular difícilmente encuentra la solución para sacar adelante sus proyectos. Ni siquiera los de ampliación pueden realizarse normalmente, ni siquiera con dificultades. La solución de cualquier instalación industrial es punto menos que imposible, porque la técnica extranjera no suministra maquinaria ni útiles y la industria nacional no siempre puede, pese a su ingenio, a su tenacidad y a su habilidad técnica, suplir enteramente a la gran técnica extranjera, especialmente en construcción de gran envergadura o de un grado adelantadísimo de especialidad.

Todo se arreglaría si la guerra acabara. Todo se arreglaría, hasta esta saturación del mercado de capitales, porque aunque es verdad que nuestra economía crea mucho dinero y ha elevado enormemente su índice de capitalización, no es menos cierto que con la paz

muchas masas de capital que ahora se encuentran flotando en el mercado en busca de una inversión provisional, irían a pasar a su inversión corriente y tradicional, dejando en el mercado únicamente aquellas inversiones procedentes del sobrante de capitalización del ahorro, ahorro en el más genérico de los sentidos, que va irán entrando sus valores apropiados de inversión mediante la creación de los títulos correspondientes a las instalaciones industriales que han de irse remontando en cuanto la guerra acabe.

Mientras este venturoso hecho de la paz no se produzca, es inútil que demos vueltas buscando soluciones. La única viable sería la de absorber todo el ahorro por los procedimientos más nuevos de la retención, del empréstito oficial y de la elevación de los gravámenes hasta a título reintegrable. Por tanto, si la guerra dura habremos de contentarnos con el mal menor de que esta abundancia exagerada de capitales produzca el natural envilecimiento de los precios del interés, en un reflejo fatal de las leyes naturales de todo mercado, a las que de ninguna manera se puede sustraer el dinero; en este caso convertir en mercancía, o bien que si no se vende, por lo menos se aquila.

A. J.

Viernes de Pasión

LA VIRGEN DE LOS DOLORES

Por Fray Mauricio de Begoña, capuchino

Lope de Vega ha expresado bellísimamente esa relación de dolores establecida entre el Divino Redentor Jesús y su Madre Santísima. Dice el Santo Simeón a María:

Tu alma, oh Virgen bella, oh Madre Santa desd, Nio hermoso,

cuchillo doloroso en este tiempo pasará por ella. porque El tendrá el tormento, y Tú en el corazón el sentimiento.

De suerte que la Santísima Virgen es como una femella virgen en la Pasión de Cristo, y como tal la Iglesia nos la lee, como un presépio y resumen, en este viernes que precede a la Semana Mayor, la Semata Santa, cuando la Liturgia nos va a abrir el libro sagrado de la Pasión de Cristo.

Cada dolor de Jesús es una realidad dentro del alma de María. Una realidad que reviste todas las características del exquisito recipiente que como mujer Virgen y Madre de Dios es María. Se puede decir que la Virgen, en esta pasión que precede al modo que de padecer tienen Jesús y María, como el Dios hubiera querido que, al ser Jesús Redentor y María Conredentora, Dios Hombre y Mujer, participasen con personalidad propia en la obra regeneradora de la Humanidad caída.

Porque El tendrá el tormento, y Tú en el corazón el sentimiento. Jesús dialoga con la tradición sobre la misma mesa, encarnación y María calla la melancolía silenciosa que flota en el ambiente. Jesús agoniza en el Huerto y está sangre de espantosas visiones y presentimiento; y María vive por anticipado una noche de soledad que sin duda encierra un misterio de sangre. Jesús pasa la noche y madrugada del jueves al viernes entre blasfemias, injurias, tormentos y humillaciones; y María anega su alma en la zozobra de lo impredecible al mismo tiempo que necesario y mortal. Cuando Jesús ha recorrido la calle de la Amargura y se encuentra con su Madre, ésta se encuentra ya agotada casi por la angustia que le soborda por los ojos, desesperada y maternalmente acariciada. Cada vez que Jesús cae con la cruz, el corazón de María se desfondaba de vida y paraca que va a morir. Al penetrar los clavos en la carne de Cristo, entoces sí que el cuchillo de la profecía penetra frío y cortante no sólo en el alma, sino en la misma médula del cuerpo materno y virginal. La muerte de Jesús es en María la fulgurante y abrasadora visión de la catástrofe divina. Y al tener piadosamente en sus brazos el cadáver de Jesús, luego depositarlo en el sepulcro, haciéndose todo de la soledad sobre su alma y sobre su vida, María se convierte en el dolor mismo ante los ángeles y los hombres. Es ya desde ese momento, la Soledad, la Virgen de los Dolores, la Madre de las Angustias, la Dolorosa.

Un filial sentimiento de compasión y de gratitud y de vergüenza nos ha de hacer caer de rodillas ante los dolores de esta Divina Madre para decirle sinceramente: ¡Oh Madre, fuente de amor, hazme sentir tu dolor para que florez contigo. Y que por mi Cristo amado mi corazón abrasado más viva en El que conmigo. Hebreo contigo Horar y de veras lastimas y de verdaderas penas mientras vivo. Porque como a ti deseo en la cruz donde la veo tu corazón compasivo.

La guerra en el Oeste

(Viene de primera página)

na derribaron cuarenta y seis aviones enemigos, la mayor parte bombarderos tetramotores.—Efe.

ATAQUES A OBJETIVOS DE ALEMANIA

Londres, 22.—Los bombarderos de la RAF han atacado esta tarde con grandes formaciones objetivos de Alemania, después de realizada la incursión de los norteamericanos, los "Halifax" y "Lancasters" volaron sobre Bocholt, Dorsien y Dulmen, en las proximidades de Wesel, así como sobre Hildesheim, al sudeste de Hannover, que fueron objeto de duro bombardeo. "Lancasters" escoltados por cazas estadounidenses, prosiguieron el ataque a los puentes alemanes con bombas "Ten-ton".—Efe.

REPLIEQUE DE LA GUARNICION DE OPPENHEIM

Berlín, 22.—Después de combates de 48 horas de duración la guarnición alemana de Oppenheim se rindió en la pasada noche a la orilla oriental del Rin, según se declara en los círculos competentes de la capital alemana.—Efe.

POTENTES FUERZAS AEREAS CUBREN EL TERCER EJERCITO YANQUI

Berlín, 22.—"Con fuerzas aéreas superiores en número a las que así se han utilizado hasta ahora en el frente occidental, los norteamericanos protegen la acción de su tercer ejército terrestre, que ataca hacia el

Norte en la cabeza de puente de Remagen", declaró el portavoz militar alemán. "Hasta ahora—dijo seguidamente—los éxitos alcanzados por estas fuerzas sólo tienen un carácter táctico, han trazado un semicírculo de quince kilómetros de largo que corta la autopista de Colonia-Frankfort del Main. Las operaciones en esta cabeza de puente de Remagen duran ya quince días, en los que han sufrido pérdidas incalculables las tropas norteamericanas".—Efe.

LOS ALEMANES SE ABREN PASO HACIA EL ESTE ENTRE EL NAHS Y EL RHIN

Berlín, 22.—Las fuerzas alemanas que operan entre el Nahr y el Rhin se han abierto paso hacia el Este, combatiendo con importantes contingentes norteamericanos. En estos combates fueron destruidos por los alemanes 62 carros blindados, según anuncia la Oficina de Información Internacional.—Efe.

LOS ALEMANES RESISTEN EN LA PARTE ORIENTAL DE LA LINEA SIGFRIDO

Londres, 22.—Según el enviado especial de la agencia Reuters en el Gran Cuartel General de Eisenhower en París, los restos de las tropas que quedan al oeste de Rhin han quedado confinados en un triángulo de 300 millas cuadradas, limitado por Pirmasens, Ludwigshafen y la Línea Sigfrido. Esta bolsa tenía en un principio 5.000 millas cuadradas de extensión. Al oeste de Pirmasens—añade el correspondiente—ha sido vencida toda la resistencia enemiga.

En el Colegio de Nuestra Señora de Lourdes



En el Colegio de Nuestra Señora de Lourdes pronunció ayer una conferencia de orientación profesional ante los alumnos de séptimo curso de Bachiller, Narciso García Sánchez, antiguo alumno de las Escuelas Cristianas. El acto fué presidido por el Hermano Celestino Pedro Santillana, director del Colegio. Previamente unas palabras de presentación, el conferenciante desarrolló el tema «Vocación y voluntad en el periodismo».

(Foto Carvajal)

Comunicado de la United Press sobre las crueldades cometidas por los nipones en la Colonia española de Filipinas

Ha habido 250 víctimas, entre ellas 50 religiosos

Casi todas las iglesias y conventos han sido derruidos

La "United Press", que el día primero de abril inaugurará su servicio mundial de noticias en la Prensa española, a través de la agencia Efe, ha recibido el siguiente despacho de su corresponsal en Manila. La agencia Efe considera de gran interés dar a conocer a los lectores españoles con relación a las noticias ya conocidas sobre las atrocidades cometidas por los japoneses en las Filipinas.

Washington, 22.—El corresponsal de la "United Press" en Manila, Richard Harris, comunica a su agencia:

La Colonia española en Filipinas ha sido víctima de las más crueles persecuciones cometidas en este archipiélago por los japoneses.

El reverendo Padre Tomás Tascón, provincial de los Dominicos, ha telegrafiado al embajador de España en Washington, informándole de la "necesidad extrema" en que se encuentra la Colonia española. De un total de 1.700 españoles se sabe que han muerto 250, entre los cuales figuran cincuenta religiosos. Hoy, además, 300 gravemente heridos, lo que hace suponer que aumentará el número de víctimas.

El Padre Tascón agrega que la mayor parte de los españoles con residencia en Manila carecen actualmente de viviendas, alimentos y dinero, calculando que las pérdidas materiales que han sufrido alcanzan al noventa por ciento de sus propiedades.

Casi todas las iglesias españolas, conventos y otros edificios religiosos han quedado destruidos. El Padre Tascón añade: "Hombres, mujeres y niños encontraron muerte violenta y cruel, especialmente en intramuros. Así ocurrió con el Padre J. Tejada, virtualmente decapitado por el jefe de un coronel japonés, cuando protestaba por las matanzas que entre la población civil se estaban perpetrando en las inmediaciones del convento de San Marcelino. El Padre José Fernández, párroco de la iglesia de San Marcelino, fue atravesado por las bayonetas japonesas cuando administraba los últimos sacramentos a los heridos que estaban abandonados en la calle.

Otros muchos sacerdotes, Hermanos religiosos y religiosas han perecido en los refugios antiaéreos, previamente cerrados por los japoneses y atacados después con bombas de mano y bidones de gasolina. Muchos religiosos han muerto cuando trataban de recoger a los heridos para trasladarlos desde la calle a los edificios más próximos.

Solamente en el Monasterio de Santa Clara fueron asesinados diez religiosos indefensos. En Intramuros, los asesinatos conocidos incluyen dos Padres agustinos y siete franciscanos, seis Padres recoletos, seis capuchinos y un Padre de la Orden de San Vicente de Paul.

Las bajas causadas por los japoneses entre los religiosos españoles en otras ciudades y distritos filipinos se elevan a diez religiosos del convento de San Marcelino, tres del Seminario de Manduluyong, uno del convento de La Asunción y tres pertenecientes a la iglesia de Santa Olaya.

Además de estos edificios religiosos destruidos por los japoneses, lo

han sido también el Consulado de España, el Casino Español, el Club y edificio de reuniones de la Colonia española, el edificio de Auxilio Social, el Patronato Escolar Español, la fábrica de tabacos "Tabacalera" y todos los edificios cercanos. También ha quedado completamente destruida la fábrica de tabacos "Yebana".

En su telegrama, el Padre Tascón solicita "inmediatas medidas" en ayuda de los españoles desvaldidos.

En consúl general español, don José del Castaño ha pedido también auxilio a todas las naciones habiendo remitido la correspondiente denuncia al Gobierno de Washington. Muchos españoles desean y esperan recibir ayuda de su Gobierno a través de la Cruz Roja.—Efe.

Barcelona, 22.—Según referencia del director de la Compañía de Tabacos de Filipinas, señor Rosales, 18 empleados afectos a la misma han muerto en Manila a consecuencia de los desmanes cometidos por los japoneses en la isla de Luzón. También el doctor don Alfredo Rocha, de la Real Academia de Medicina de Barcelona, ha manifestado que ocho miembros de su familia, entre ellos cinco niños, residentes en Manila, han muerto víctimas de la agresión japonesa contra nuestros compatriotas.—Cifra.

DEPORTES

ANTE EL SEGUNDO CAMPEONATO NACIONAL DE MARCHA

TENDRA LUGAR EN VALLADOLID LOS DIAS 26 AL 31

La Delegación Nacional del Frente de Juventudes ha designado nuestra ciudad como lugar de concentración de los jóvenes marchadores de toda España, para que se disputen los II Campeonatos Nacionales de Marcha. Se alcanzará, sin duda alguna, una gran brillantez.

Está considerada la marcha como uno de los deportes fundamentales dentro de las actividades del F. de J. por ser altamente utilitario. Por esto han de acudir los equipos de todas las provincias de España, compuestos cada uno por seis camaradas, lo que nos dará un total de 300 participantes.

El Campeonato constará de tres pruebas: la primera individual, contra reloj, que se celebrará el día 26; la segunda por escuadras, a celebrar el día 28, y la tercera, individual colectiva, el día 31.

Valladolid es actualmente el campeón nacional; conquistó el título en Bilbao el pasado año por estas fechas, en dura pugna con las escuadras de Vizcaya, Valencia y Córdoba. El equipo lo componían los camaradas Fausto Domínguez, Tomás Carranza y Francisco Martín de Palazuelo de Vedija; Valerico García, de Montemayor de Piliilla, y Juan Casado y Francisco Poizón, de Valladolid. El primero consi-

guió también el Campeonato individual.

Este año estarán ausentes de la competición Tomás Carranza, Francisco Martín y Valerico García por hallarse

Noticiario deportivo

Fútbol

EQUIPO DEL HERCULES QUE JUGARÁ EN SAN SEBASTIAN

Alicante, 22.—Los jugadores del Hércules han efectuado un último entrenamiento, con objeto de acoplar el equipo que saldrá esta noche, en el correo de Madrid para San Sebastián, con vistas al partido a disputar el próximo domingo contra la Real Sociedad. Asistirán todos los jugadores, menos La Huerta, que se halla escayolado; Pina, en idénticas condiciones después de la lesión que sufrió el domingo último en el encuentro contra el Alcoyano, y Benis Pagaza, el entrenador, ha formado el equipo que saldrá para San Sebastián en la siguiente forma: Betancourt; Maciá, Pepin; Peña, Guillaumond, Grande; Macalá, Juanete, Romeo, Lafuente y Cantero. Como suplentes van Alberto y Alday. En esta alineación juega el delantero centro Romeo, recién fichado, y Cantero, que fichó anoche mismo, va de extremo derecha. Este último jugador pertenece al Madrid; estaba provisionalmente en Albacete, pero el Madrid le ha cedido al Hércules hasta fines de temporada para resolver el problema que se le planteaba al equipo local con las lesiones ocurridas en el encuentro último contra el Alcoyano.—Alfil.

Lucha

EQUIPO CASTELLANO DE LUCHA PARA EL CAMPEONATO DE ESPAÑA

Madrid.—Ha sido ya seleccionado el equipo castellano de lucha grecorromana que participará en el Campeonato de España que se celebrará el día 6 del próximo mes de abril en Barcelona. Se trata del campeonato de aficionados. Dichos luchadores son los siguientes:

Peso mosca: Cuevas, de la Real Sociedad Gimnástica Española.

Peso gallo: Méndez Soria, de la Real Sociedad Gimnástica Española.

Peso pluma: Arce, del Real Madrid.

Peso ligero: Ruiz, de la Real Sociedad Gimnástica Española.

Peso mediodorado: Carrero, de la Real Sociedad Gimnástica Española.

Acompañará a este equipo y actuará como delegado el señor Caravantes.

En la misma reunión se celebrará el encuentro entre el catalán Saturio y el madrileño Legido para el Campeonato de España de lucha libre americana, profesionales, en la categoría del peso medio.—Alfil.

Hípica

INSCRIPCIONES PARA EL GRAN PREMIO DE MADRID DE CARRERAS DE CABALLOS

Madrid.—Para el Gran Premio de Madrid (carreras de caballos), con una dotación de 50.000 pesetas, sobre 2.500 metros y que se correrá el 29 de junio se han inscrito los siguientes caballos, con indicación de sus correspondientes propietarios:

"Twenty Park" y "Manjarri", de Elena S. de Márquez.

"Bobati", "Abbot Tryst" y "Korymba", de la yeguada San Jorge.

"Mallorca" y "Menorca", de los duques de Valencia.

"Puente Genil", de la yeguada de Quintos.

"Encantado", "Fandanguillo", "Fa-

Enmiendas presentadas por Francia al plan de seguridad mundial

París, 22.—El Gobierno francés ha publicado un memorándum con el texto detallado de las enmiendas que presenta al plan de seguridad mundial que ha de ser discutido en la conferencia de San Francisco. Dicho memorándum ha sido elevado a los embajadores y ministros aliados en París. Las proposiciones francesas están animadas por un espíritu realista y por deseo de que se cree una organización de seguridad verdaderamente eficaz. Son sus puntos más destacados los siguientes: Aceptación de la decisión de Yalta de que las decisiones por mayoría del Consejo de Seguridad (integrado por once naciones) requieren la unanimidad de las cinco grandes potencias, y que en caso de peligro inminente de agresión, debe permitirse el funcionamiento automático de los pactos de seguridad regionales.—Efe.

El Gobierno turco adopta medidas de censura sobre la Prensa

La libertad absoluta constituya un grave peligro

Angora, 22.—Los periódicos de esta capital comentan la actitud del Gobierno turco, que se manifiesta contrario a la absoluta libertad de Prensa. La tesis del Gobierno es la de mantener la intervención en la misma para sostener el principio de la autodeterminación interna en cada nación.

Los diarios publican editoriales en los que afirman que la misión social de la Prensa es cosa que atañe a la colectividad, y por ello la libertad de aquélla no debe ser nunca ilimitada y no puede quedar, por tanto, confiada a la discreción del individuo. Existe un claro peligro en una Prensa que gozase de absoluta libertad, puesto que ésta podría ser causa de que los periódicos quedasen convertidos en instrumento de particulares intereses. Las pasiones ciegas se ceban en ellos al amparo de esa libertad total de expresión y las campañas de tipo derrotista, así como las insidias y las coacciones contra los poderes públicos encuentran acogida. El grado de madurez política de cada nación ha de ser criterio determinante en la libertad de Prensa, así como ha de tenerse igualmente en

cuenta la situación cultural y los problemas económicos y sociales.

Añaden los citados editoriales que una Prensa totalmente libre constituye un arma de doble filo, que con sus excesos pueda atacar instituciones seculares, arruinar valores morales y crear virulentos focos de anarquía.—Efe.

XIV Congreso Nacional de Odontología

En el próximo mes de mayo y por acuerdo del Comité Ejecutivo del Consejo General de los Colegios de Odontólogos de España, se celebrará del 13 al 20 el XIV Congreso Nacional de Odontología, y tendrá lugar en los locales de la nueva Escuela de Odontología.

Este es el primer Congreso celebrado por el Consejo General y el primero que se celebrará después de nuestra guerra de liberación. Considerándolo de gran interés científico y profesional, la Superioridad le ha concedido carácter oficial.

Rápidamente se reconstruye Santander

110.000 olivos se han helado en Toledo

Santander, 22.—Continúan con gran rapidez las obras de reconstrucción de la zona afectada por el incendio del año 1941. Más de doce rascacielos hay ya levantados y pronto se celebrará su inauguración. En el Ayuntamiento continúa la sustracción de solares para la construcción de nuevos edificios. Se han subastado hoy diez solares, por los que se han pagado un millón 159.297 pesetas. En la Alcaldía ha sido firmada hoy la escritura de compra de los terrenos para la construcción del nuevo Gobierno Militar, que va a levantarse en la plaza porticada, junto a los nuevos edificios de la Delegación de Hacienda, Gobierno Civil y Ayuntamiento. El Gobierno Militar tendrá tres pisos sobre una arca sencilla. La plaza, terminada, ofrecerá un notable conjunto.—Cifra.

EN TOLEDO SE HAN HELADO 110.000 OLIVOS

Toledo, 22.—Ciento diez mil

olivos se han helado en el término municipal de Puebla de Montalbán. Las pérdidas anuales de aceituna se calculan en dos millones de kilogramos. Los técnicos de la Sección Agronómica dirigen los trabajos de poda para evitar que se malogre el futuro rendimiento de estos olivares, que constituyen una de las principales fuentes de riqueza de aquella comarca.—Cifra.

SEGUNDA REUNION NACIONAL DE AYUDANTES DE LAS FALANGES JUVENILES DE FRANCO

Madrid, 22.—Se ha celebrado la segunda reunión nacional de los ayudantes provinciales de las Falanges Juveniles de Franco. En la sesión de la mañana se estudiaron todas las materias relativas a la formación de nuevos mandos. A continuación, los ayudantes provinciales hicieron algunas sugerencias y después una exposición de los trabajos que se vienen desarrollando en sus respectivas provincias. Se estudió la estructura orgánica de los mandos nacionales y provinciales. Otro de los temas desarrollados durante la reunión fue el que se relaciona con los escuadristas, sobre ingreso, permanencia y salida de los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco. El delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola, desarrolló una conferencia, dando consignas a los ayudantes para el mejor cumplimiento de las tareas que tienen encomendadas. Terminada la reunión fueron arriadas las banderas y después el delegado nacional abandonó el parador "Ruiz de Alda".—Cifra.

Una semana de fiestas en La Coruña con motivo de encuentro España-Portugal

ENTRE OTRAS ATRACCIONES HABRA UN MANO A MANO MANOLETE-ARRUZA

La Coruña, 22.—El alcalde de la manifestado esta tarde, patrocinada por el Ayuntamiento, se prepara una gran semana de festejos con motivo del partido internacional España-Portugal. A tal efecto, se celebró esta tarde una reunión a la que asistieron representantes de los Sindicatos, de la industria y del comercio. Mañana habrá una reunión para concretar los acuerdos de hoy. Aunque todavía no se ha fijado el programa definitivo se estudia la organización con una charlotada, dos corridas de toros y una función de gran gala en el Teatro Rosalía de Castro. La charlotada se celebrará el 29 de abril, coincidiendo con el desajonamiento de los toros de las corridas. Estas se verificarán los días 4 y 5 de mayo, con ganado andaluz y salmantino. El 4 actuarán Manlete y Arruza, mano a mano, y el día 5 los rejoneadores Simao da Veiga y Domecq, y los diestros se elegirán entre Armillita, Silverio Pérez, Fermín Rivera, Pepe Luis Vázquez y Luis Miguel Domínguez. Si Manolete tuviera dificultades de desplazamiento, el Ayuntamiento le pondría un avión. La función de gala tendría el carácter de confraternidad hispano-lusitana.—Cifra.

JUMOR

COPIO COPIAS COPIARE



NINOS MODERNOS
—¿Es verdad, papá, que hay que devolver bien por mal?
—Sí, hijo.
—Entonces dame una peseta; acabo de romper tu...



—No comprende el americano; pero ciertamente se ve que comprende.



EL ARCHIVO DE FAMILIA
—Es que hemos perdido la fotografía de cuando tenía dos meses.



CAZADOR NOVEL
—De acuerdo con lo que leí ayer en el libro "El perfecto cazador", tenía que ocurrir lo contrario.



EL ETERNO FEMENINO
—Mírala; lo que se dice una mujer de su casa.

JEROGLIFICO

(Por Evigra.)

22 5050
LO
D DUEÑAS M

¿Qué compraste, Luisa?

SOLUCION

A AJEDREZ
Las blancas juegan y dan mate en dos jugadas:
1. T5C4-AxP+; 2. T3A4++
AxC; 2. T5A4++
C juega; 2. DxA5R++
P6A4; 2. C8D++
A1C4 o 3R; 2. C5TR++
A1R o 3CR; 2. C6D++.

TODO INCUMPLIMIENTO

por parte de los patronos en la presentación de documentos necesarios para que perciban los trabajadores a su cargo el Subsidio Familiar, hará recaer sobre el patrono responsable de la omisión el pago de los subsidios que les hubiese correspondido disfrutar.

Conferencia de Martín Abril en la Casa de Valladolid en Madrid

'Guión lírico de la Semana Santa'

Madrid, 22.—La primera de las conferencias sobre la Semana Santa de Valladolid se ha celebrado esta tarde en el Aula de Cultura, y ha estado a cargo del escritor y director de "Diario Regional", de Valladolid, don Francisco Javier Martín Abril. Presidieron el acto don Andrés María Mateo, director del Aula de Cultura; el señor Ferrero, director general de Enseñanza Profesional y Técnica; el camarada Gutiérrez del Castillo, jefe central del S. E. M.; el señor Valentín del Peral, director de la Casa de Valladolid, y el señor Almagro, vicepresidente de la Diputación de Madrid. Asistió numeroso público. Don Andrés María Mateo presentó al conferenciante con frases altamente elogiosas y describió a grandes rasgos la Semana Santa de la capital castellana.

El señor Martín Abril pronunció su conferencia sobre el tema "Guión lírico de la Semana Santa de Valladolid". Comienza con la descripción del ambiente de la capital y alude a los pregones típicos de cada ciudad, que son la música del ambiente. La Semana Santa tiene también su pregón. Hace una divagación sobre las dos ciudades que se distinguen en Valladolid: la mo-

derna y la antigua. En ésta es donde mejor se comprende su Semana Santa. Va perfilando cada uno de los días de ésta y señalando para cada uno un color o perfume y una música. Describe especialmente las procesiones del Jueves y Viernes Santo y dice que la del Santo Entierro es la manifestación más completa del arte escénico profesional, con sus 20 "pasos", desde "La Oración del Huerto" hasta "La Soledad de María", representada en la más vistosa y popular imagen de Juan de Juni, "Nuestra Señora de los Cuchillos". Describe el señor Martín Abril el ambiente de esta procesión y dice que en Valladolid no hay ni puede haber saetas, porque «nuestros cantos populares están muy cerca del canto gregoriano; aquí lo localista se convierte en calidad universal; lo romántico pasa; lo clásico perdura».

El conferenciante fué muy aplaudido, y ya su presencia en la tribuna fué acogida también con aplausos.

Mañana, don Antonio Tovar pronunciará la segunda conferencia de este díptico que la Casa de Valladolid ha organizado sobre la Semana Santa vallisoletana.—Cifra.

enormes INTERNACIONALES

Paz en Bucarest

Hecho en la capital de Rumania, hega a nuestro conocimiento un optimista telegrama en el que se notifica al mundo que la paz reina en aquella población. La noticia es verdaderamente interesante. Que reine la paz y el orden en el centro de una hoguera alimentada por las materias de más fácil combustión, no es cosa que se vea todos los días, ni fenómeno que pueda explicarse con la sencillez que nos lo explica el telegrama que nos hace llegar la amable caricia de la paz y el orden rumanos.

Pese al amor que sentimos por todo cuanto signifique paz y orden, la amable noticia no ha tenido la virtud de inspirar a nuestro ánimo más que una triste melancolía; esa melancolía que sentimos en los pasos de atardecer cuando deambu-

lamos por las afueras de una población y sin darnos cuenta de ello hasta que no pasamos por las mismas puertas del lugar, contemplamos un Camosanto. ¡Qué paz más tranquila reina bajo los cipreses! Y, sin querer, una tristeza infinita invade todo nuestro ser, que ya camina hacia la población donde impera la vida con todos sus problemas buenos y malos, con el espíritu ensombrecido por la idea de la paz de la muerte.

Hemos querido desear tal pensamiento y ahuyentar la penosa impresión que nos ha causado la noticia y para ello hemos vuelto a leer el telegrama, buscando en él la voz autorizada que hace tan agradable afirmación. No la hemos encontrado; no hemos hallado en sus pocas líneas el nombre de la autoridad que se hace responsable de la existencia de un hecho en el que una hoguera está coronada de cebras, cubriendo los más inflamables elementos, lo que únicamente admite una explicación; que se hallan consumidos éstos, o que un verdadero milagro haya hecho que dejen momentáneamente de arder para recobrar una actividad mucho más intensa que la que originó las cebras.

Es posible que en el momento de cursar la noticia reinara la paz en la capital rumana, pero es posible también que fuese necesario para que esa paz no volviera a alterarse que reinara en aquellos lugares lejanos de Bucarest desde los cuales se atizaban los materiales que alimentaban la guerra que apenas hace unos días imperaba en aquella ciudad. Quizás una noticia afirmada por esa población hubiera causado un efecto más alegre en nuestro ánimo, pero de ello nada dice el telegrama inspirador de estas líneas y que por ello la duda sobre la persistencia de la tranquilidad y el orden en Rumania, embarga toda nuestra atención y nos sugiere pensar cómo interpretará la paz el creador y divulgador de la noticia.

Es fácil que la interprete fielmente según su propia concepción; puede ser que para él exista orden y tranquilidad; que nadie proteste, que nadie se mueva, que toda la vida cotidiana se mueva al ritmo de un compás fijo, haciendo todo ello que la paz fija sea un hecho tangible. Fuera mejor, según la concepción que nosotros tenemos de la paz en Rumania y en todas partes, que no fuese necesario cablegrafiar tales noticias porque supiéramos de antemano que la paz alegre, viviente, agitada de las muchedumbres, que es paz de vida, es la que imperaba no en la superficie, sino en lo más hondo del vivir rumano y del vivir del mundo para evitar que quizás esta noche, mañana o dentro de unos días hayamos de desear la tranquilidad aunque ella sea una tranquilidad melancólica de que la paz ha vuelto a alterarse de nuevo en Bucarest.

Las esperanzas carnivoras de Inglaterra se vuelven en esta ocasión hacia la Argentina y su carne en conserva, así como hacia los Dominios del Imperio británico. De la Argentina se dice que, a pesar de las sequías, las existencias exportables para 1945 no son apenas inferiores a las del año anterior.

Mientras tanto, en Francia no sólo falta la carne, sino también el pan y las demás materias alimenticias, a un grado a que nunca se llegará desde que estalló la guerra, y De Gaulle hizo ayer un llamamiento a los Estados Unidos y Canadá pidiendo doscientas cincuenta mil toneladas de trigo.

LORENZO GARZA ARCO SPES

Crónica de Lisboa

Controversia anglo-yanqui de suministros de carne

La impresión es que escaseará en todo el mundo este artículo

Lisboa, 22.—(Por teléfono). Desde hace tres días, ingleses y americanos andan atareados en una curiosa controversia de retaguardia: la de la carne.

Los americanos se imaginan a los ingleses gordos y rubicundos por la abundancia de carne que para estos tiempos de mezuquinos racionamientos se consi dera magnífica, mientras, por el contrario, se ven asimismo enflaquecidos por las privaciones a que han tenido que someterse para auxiliar a sus aliados. Es decir, los americanos, en general, creen que los ingleses viven demasiado bien. Por su parte, los ingleses, volviendo la oración por pasiva, creen que quienes viven demasiado bien son los americanos, y que son ellos quienes sufren las agrias privaciones de la guerra.

La controversia ha tenido como origen el aviso de Mr. Roosevelt a los británicos de que tendrán que apretarse un poco más los cinturones. Esto es, comer un poco menos. Al propio tiempo que les anunciaban la reducción del ochenta y siete por ciento de los envíos de carne dentro del sistema de préstamos y arriendos, pasando así de doscientos siete millones de libras previstas para abril, mayo y junio a veinticinco millones.

Inmediatamente los ingleses comenzaron entre el público y la Prensa un coro unánime de lamentaciones y argumentos tendientes a evitar o aminorar en lo posible la anunciada reducción, y hasta se cree que el propio Mr. Churchill dirá al presidente que los ingleses no pueden apretar más sus cinturones sin peligro para su salud.

Sin embargo, las autoridades americanas no estiman que los ingleses tengan de qué sorprenderse con la anunciada reducción de carne y que aún el envío de veinticinco mil toneladas suponga un importante sacrificio para Norteamérica, sacrificio que recaerá sobre el propio consumidor americano, cuya nación va a ser rebajada ya para el próximo trimestre en cuarenta onzas mensuales, esperándole aún peores perspectivas.

Se acerca el hambre de carne en el mundo

En realidad, la impresión dominante en los medios competentes de Norteamérica es que se acerca un hambre general de carne en el mundo.

La Prensa inglesa ha tomado tan a pecho esta cuestión que en defensa de este interés inglés parece haber habido una especie de consigna a sus corresponsales en Norteamérica, pues en los dos últimos días todos ellos, sin excepción, han dedicado sus comentarios a este problema. Se trata, pues, de una verdadera campaña, de una ofensiva a la conquista del rosbif en favor del ciudadano inglés. Uno de los corresponsales, por ejemplo, dice que la ración de carne de los americanos es seis veces mayor que la del inglés y que los americanos están mal informados en esta cuestión con extraordinaria ventaja a favor de aquellos. Un tercer corresponsal afirma que los restaurantes de Nueva York tienen exceso en variedad y cantidad de comida, hasta el punto de que, sin gran perjuicio, podrían ser reducidas a la tercera parte, así como también las raciones familiares.

Estas opiniones, expandidas

DIETARIO BELICO

PRONOSTICOS EN TORNO DE LA NUEVA ESTACION

Comentábamos días pasados la trascendencia que en el curso de las operaciones puede tener la nueva estación. He aquí, en efecto, la primavera. La experiencia de la guerra actual dice que en esta estación precisamente despertó la guerra, en 1940, con la invasión alemana de Holanda, de Bélgica, de Francia, precedida de la de Noruega; y en 1941 con la ofensiva germana en los Balcanes. Sucesivamente luego la buena estación ha incrementado el fuego de la lucha en el Este. La guerra, en efecto, no está, ni mucho menos, disociada de la meteorología. La razón es obvia. La aviación rinde más en el tiempo bueno. Los pisos y suelo secos son más asequibles a los grandes carros de combate. El clima, al fin, facilita u obstaculiza, según el caso, los movimientos y las operaciones.

Brusilow tiene lugar al final de la primavera. Por entonces se sucede también el ataque contra los alemanes en el Soma, esto es en Francia.

El año 1917, predecesor del final de la guerra, obedece a la misma regla. En abril es en Francia la ofensiva de Nivelles, Arras, Aisne y Mons. En el verano, luego, atacarán los ingleses en Flandes. En abril entran en la guerra los Estados Unidos, que debían decidir la lucha. Y llegamos al final del drama. 1918 señala en la primavera la primera batalla de Francia; la inicial ofensiva alemana; la ruptura del frente inglés, el ataque de Arras, las batallas de Amiens del 30 de mayo y la del 4 de abril; la ofensiva del Lys, la destrucción del quinto ejército inglés y la batalla de Monts. La segunda ofensiva alemana,

con la batalla de Metz, acaece también en mayo. La tercera tiene lugar en junio; la ofensiva austro-húngara en Italia se desencadenará en junio.

Y la misma ley se advierte en el Mar de Jutlandia, la gran batalla naval de la otra guerra, no sobrepasada en importancia por ninguna de la actual, se libra el 31 de mayo. En abril de 1917 sufren los aliados sus máximas pérdidas debidas a la ofensiva submarina de Tirpitz. La primavera, decididamente, significa un recrudescimiento de la guerra. Nos sería fácil probarlo a través de otras campañas anteriores. Con lo dicho, sin embargo, hay bastante para que el lector amigo deduzca y saque en conclusión. La época de las grandes batallas está, pues, inmediata.

HISPANUS

Alarma entre los pescadores de Bilbao

Por la presencia de unos peces grandes

Bilbao, 22.—En aguas muy cercanas a Bilbao ha aparecido estos días una bandada de grandes peces tipo balenidos, cuya presencia ha causado gran alarma entre los pescadores. Estos animales se lanzan sobre los tollinos, peces de treinta a cuarenta kilos, sorprenden su velocidad, los acosan y se los tragan como si fueran sardinas. Como los tollinos son los que defuncian con su presencia, la de las sardinas y anchoas, se teme muy justificadamente que una espantada de las mismas sea causa de gravísimos perjuicios para la obtención de aquella clase de pesca. Los supuestos balenidos son de un tamaño enorme y van acompañados de otros menores de la misma especie y de la misma ferocidad que ellos. Su método de caza es el siguiente: se sumergen a gran distancia de la víctima y, cuando vuelven a la superficie, forman un círculo perfecto alrededor de los tollinos.

Así formado se lanzan a la caza con tal velocidad y violencia que retienen a sus víctimas en el aire y los tragan con su enorme boca.

Los pescadores calculan que estos balenidos vienen, a pesar un mínimo de unos seiscientos kilos. No se trata de sparlonos ni de gardas ni de marsopas, también muy dañinos para la pesca, sino de balenidos conocidos con el nombre de trompa, que hace muchísimos años que no eran vistos en las costas de España. En las de Francia, fueron vistos hace varios años, pero basta la acometida de varias lanchas rápidas para ahuyentarlos, pues se trata de un pez muy huidizo, al que es suficiente que uno sólo de su especie sea herido para que la banda se disuelva.—Cifra.

Anuncie en LIBERTAD

Tal es la lección de la guerra europea pasada. Ella puede decirnos lo que es dable esperar de la primavera. Nuestras notas son aquí rigurosamente cronológicas. El lector amigo debe sacar de esta lección de los hechos las consecuencias precisas.

1914. Estalla la anterior conflagración en agosto. La actual estallaría en septiembre. Se suceden los primeros encuentros, batallas diáfnas mejor trascendentes. Tannenberg y lagos Mansurianos en el Este y el Marne; el Aisne y el Iser, en el Oeste. Llegamos a 1915; abril es en el frente occidental Neuve Chapell, la Champagne, Iprés y Artois luego. Mayo es, al fin, en el Este, la ofensiva general germana, la ocupación de Prezemyel, el camino de la «buena paz» con Rusia. El verano sería Galitzia. Abril son los Dardanelos.

Estamos en nuestro recorrido histórico en 1916. Febrero es Verdún, el desencadenamiento de la batalla por iniciativa alemana. En mayo los austro-húngaros atacan en el Trentino contra Italia. La ofensiva rusa de

"EBRO", COMPAÑIA DE AZUCARES Y ALCOHOLES, S. A.

AZUCARERA DE CASTILLA

CAMPAÑA 1944-45

Cumpliendo los ofrecimientos hechos en su día, esta fábrica abre el pago de una prima de **DIEZ PESETAS** por tonelada de remolacha entregada, con lo que los labradores contratantes habrán obtenido el mayor precio satisfecho en la zona

CAMPAÑA 1945-46

Se contratará al precio de **TRESCIENTAS CINCUENTA PESETAS** tonelada de remolacha en fábrica más próxima, siempre que ello fuere autorizado por los Organismos oficiales

Cualquier mejora que otras fábricas ofrezcan a los cultivadores con carácter general, será aplicada, en cuantía igual por lo menos, a nuestros contratantes

AZUCARERA DE CASTILLA

DIAR
Cor
de l
Acab
Vicesc
Populat
rio, en
Antonia
comara
esgrimi
falangis
tamos d
nacional
más ele
doctrina
cies más
migos d
Por u
contenc
que in
cree que
la proy
italianis
que ent
un ento
siente r
dividuos
ni pued
los que
idad, d
de la li
poder re
Como
nóndez
líneas de
loga la
libro co
aportaci
dible ta
chos con
trina q
menis y
su cread
cimiento
dos de i
enruello
mien de
o los ha
de una e
Para ell
propias
no y re
tica, rac
ido cui
ministro
Movimie
con el no
desbarat
infundios
siempre
dos con l
peranzo
jan arras
de falsed
con el n
crítico v
sis, pero
verdad y
y desent
Falange
ante el p
sentido
pueden se
damente
rismo. No
colocar e
mirable c
que José
en el Par
ha ha de
meditaci
La
de v
ter
Valladolid
Madrid,
contrataci
larios en
blicos, acc
industrial
con la ci
pesetas ef
de negocio
de 7.752,
de 8.020
5.818,7 v
millones.
De la ci
3.990.449.
se contrata
Madrid, 2
de Barcel
en la de E
puesto co
za, con 22
San S
145.486.11
ruña, c
Oriedo, 8
Palma
69.716.846
ca, 59.24
con 59.23
57.950.110
49.243.027